

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райсовета народных депутатов Башкирской АССР

№ 72 (6355) ЧЕТВЕРГ, 18 июня 1987 года. Цена 3 коп.

◆ ЖИВОТНОВОДСТВО

К стрижке

Овцеводы ведут последние приготовления к своей страде — стрижке шерсти.

В совхозе «Манаский» на протяжении 20 дней будут действовать стригальные пункты в Нововоздвиженском и Мамбетовском отделениях, где в общей сложности будет снята шерсть более чем с 9000 овец. Из них 5700 голов овец предстоит остричь в Мамбетовском отделении, сюда же входят 4 отары овец из Сагитовского и Центрального отделений.

Тщательно подготовлены в с. Мамбетово

Забота о посевах

Самый ответственный участок работы для земледельцев сегодня — защитные мероприятия посевов зерновых и кормовых культур от вредителей и болезней. Эту работу предстоит провести в считанные дни. Особого внимания к себе требуют зерновые поля, возделываемые по интенсивной технологии. В районе они занимают 60 тысяч гектаров пашни. В целях получения высококачественного зерна после проведения тканевой диагностики необходимо провести азотную подкормку посевов яровой пшеницы.

С этим мероприятием недопустимо запаздывать, необходимо ускорить рост и развитие растений, выиграть время.

Не откладывая в долгий ящик, следует провести химпрополку посевов на площади 65000 гектаров. Большая доля труда ложится на плечи авиаторов из «Сельхозавиации», на 9500 гектарах предстоит провести эту работу наземным способом.

Время требует во всех отделениях, бригадах немедленно приводить в действие все имеющиеся средства для уничтожения вредителей и болезней в первый же момент их появления.

Работу земледельца требует каждое поле. Нельзя оставлять без присмотра и кормовые культуры, которые разместились на площади 47163 гектара, в том числе силосные — на 21500, корнеплоды — на 525 гектарах и рапс — на более 1000 гектарах. В условиях засушливого лета большой вред посевам кормовой свеклы, ярового рапса могут нанести листогрызущие вредители. Задача всех руководителей и специалистов хозяйств организовать тщательный и постоянный контроль за состоянием посевов кормовых культур.

Одним из эффективных агроприемов при возделывании силосных культур являлось до и после всходов боронование посевов. При этом уничтожаются сорняки, дополнительно выравнивается поле. Однако в большинстве хозяйств упустили сроки этой работы. Нельзя допустить, чтобы такое отношение к кормам повторилось и сейчас, в период междуурядной обработки подсолнечника и кукурузных плантаций. По итогам прошлых лет, к большому сожалению, нельзя поставить в пример ни одно хозяйство в вопросе ухода за кормовыми культурами. Наоборот, данный вопрос являлся постоянным темой для критики в районной газете «Знамя труда» и заседаний комитета народного контроля. В этом деле нужен коренной перелом.

«Заботиться о кормах как о хлебе» — под таким девизом должны трудиться кормозаготовители района.

Работу следует проявить и о картофеле, которым занято всего 103 гектара. Обязательно провести химобработку против колорадского жука не менее 2—3 раза на протяжении всего лета. Также важно ускорить рыхление междуурядий, обеспечить все условия для нормальной жизнедеятельности посевов.

Необходимо рачительно отнестись к поливным участкам. Регулярно и своевременно подавать воду на посевы.

Нельзя найти лучшего времени, чем лето, для повышения плодородия полей. Особое место в

В колхозе «Красный доброволец» подобран неплохой состав водителей грузовых автомобилей. Среди них выделяется квалификацией, деловитостью, шоферской хваткой Марат Биалалов. На автомобиле ГАЗ-53 он перевозит самые разнообразные грузы, безупречно делает нужное дело. В умелых руках водителя машина содержится всегда в хорошем состоянии. Более 20 лет уже колесит по дорогам М. Биалалов, многое повидал. Беспokoит опытного водителя состояние дорог в районе. Ежегодно проходят месячники, но заметного улучшения в дорожном ремонте не наблюдается. В очередной месячник, надо бы поработать эффективнее. — таково пожелание передовика дорожникам.

НА СНИМКЕ: М. Биалалов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



◆ ИДЕТ МЕСЯЧНИК

ДОРОГИ НУЖНЫ ВСЕМ

Основное место в дорожно-строительных работах этого года занимает средний ремонт автодороги областного значения Акъяр — Сибай. Меры эти приняты своевременно. Состояние дороги в настоящий период неудовлетворительное.

8 июня был совершен объезд трассы руководителями РДУ, хозяйства района и Бурibaевского рудоуправления. Автодорога Акъяр — Сибай в этот день с 10-го по 58-й километр была разделена на участки длиной в среднем по 3—4 километра, которые закреплены за отдельными строительными бригадами колхозов

монтные работы. Мерно гудят бульдозеры, сдвигая пласты грунта, водители неустанно на самосвалах возят гравий для засыпки дороги из Манаского, Таналыкского и Хайбуллинского карьеров.

Одними из первых начав работу, на сегодняшний день завершают ремонт строители совхоза «Таналыкский». Долго раскачиваются представители колхозов имени Ленина, имени Салавата, «Сакмар», еще не начавшие ремонтные работы. Дорога нужна всем, поэтому ремонт желательно произвести качественно и быстро.

Учитывать надо, что

Смотрите, с...

Заготовка жи...

на 16 июня
Первая графа — хозяйства сударству мяса, третья — мяс (в процентах к плану первой

Колхозы:

имени Фрунзе	49	89
«Новый путь»	36	90
«Кр. доброволец»	100	93
имени Калинина	98	132
«Красное знамя»	78	93
имени Ленина	73	100
«Сакмар»	44	93
имени Салавата	22	84

Всего 13 дней остается до окончания первого полугодия 1987 года. Чтобы выполнить государственный план первых шести месяцев колхозам и совхозам необходимо продать 5117 центнеров мяса и 4546 центнеров молока. Данная сводка убедительно

САБАНТУЙ — ВЕНЕЦ ВЕСЕ



НА СНИМКЕ: особо красочный момент сабантуя. Парад конников. Торжественность момента чутко улавливают кони. Они приняли горделивый вид. Под стать им и юные наездники.

НАСТАЛ долгожданный праздничный день. Солнечный, яркий, он не мог оставить равнодушным никого. Все — стар и млад — спешили на место проведения Сабантуя.

Издавна сложилось так, что после окончания весенне-полевых работ наш народ проводит сабантуй — праздник весны и труда, песни и танцев, силы и ловкости, радости и всеобщего веселья. Эта прекрасная народная традиция в наши дни обогатилась еще более глубоким содержанием. Особенностью нынешнего сабантуя является то, что он проводится в год 70-летия Великого Октября, открывшего башкирскому народу подлинную свободу во всех сферах жизни, когда хайбуллинцы в составе цветущей автономной республики трудятся над превращением величественных планов второго года XII пятилетки.

Труженики агропромышленного объединения района встречают сабантуй с хорошим настроением — организованно прошел весенний сев, повсеместно появились дружные всходы всех яровых культур. После теплых летних дождей идет их быстрое развитие. И этот праздник послужит зарядом бодрости и хорошего настроения, станет боевым смотром трудовых, культурных и спортивных достижений, мобилизует труженников района на еще более успешную борьбу за достижение высоких производственных показателей.

Стадион «Урожай» быстро наполняется народом и гудит, как улей, разноцветье нарядов людей на зеленом поле напоминает порхание бабочек. Люди занимают удобные для зрелища места. Приближается час начала праздника.

Хлеб в общем каравае республики. Полеводы нынче наметили получить не менее 19 центнеров зерна с гектара и продать государству 105 тысяч тонн добротного хлеба.

Судьба урожая в руках умелых, трудолюбивых хлеборобов, как Григория Чиннова, который гордо шагает в колонне представителей совхоза «Акъярский», возглавляющий парад поваторов производства. Он уже в марте выполнил личный план двух лет пятилетки. С ним рядом — Василий Титов, который на полевых работах ежедневно норму перевыполнял на 40—60 процентов, засеял один более 1000 гектаров полей. Благодаря умелым механизаторам, как они, совхоз «Акъярский», обеспечивший высокие темпы и качество весенне-полевых работ 1987 года, признан победителем социалистического соревнования среди совхозов и награждается Почетной грамотой райкома КПСС и исполкома райсовета, заносится на Доску чести газеты «Знамя труда». В одном ряду с механизаторами идут в колонне передовики животноводства: скотник В. В. Гордеев, телятница М. М. Кулямина. Уборочно-транспортное звено под руководством Н. Р. Галимова из совхоза «Акъярский» заняло первое место по итогам Всесоюзного социалистического соревнования 1986 года и награждено на вымпелом и Дипломом Госагропрома СССР и ЦК профсоюза работников АПК, денежной премией.

В праздничном, приподнятом настроении идут представители колхоза имени Ленина. В руках передовика Ахматуллы Булатова пере-

Сухова, доярка Назия Буранбаева, механизатор Анвар Абдуллин.

Удовлетворенные и с чувством высокой гордости за свой труд проходят возле трибуны в колоннах хлеборобы и животноводы. Среди них кавалер орденов Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени механизатор Амур Шамсутдинов, свинарка Нина Гаврилова из совхоза «Хайбуллинский», призеры Всесоюзного социалистического соревнования 1986 года комбайнеры Булат Алтыгужин и Виктор Пономарев, коллектив Новопетровской молочной фермы совхоза «Матраевский», признанный победителем социалистического соревнования среди звеньев, работающих на коллективном подряде.

Зрители тепло приветствуют идущих в колонне победителя Всесоюзного социалистического соревнования, чемпиона района чабана Рафаэля Мамбетова, доярку Тансылу Мамбетову из совхоза «Маканский», доярку Зайтуну Салимгарееву, телятницу Веру Бедакурову из совхоза «Таналыкский».

На марше представители колхоза имени Калинина, совхоза «Степной», колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя» и других хозяйств. Бурибаевского рудоуправления. Проходят возле трибуны колонны участников художественной самодеятельности, спортсменов, наездников конных скачек. Шествие завершается парадом сельскохозяйственной техники, отражающим скачок от первобытной сохи до энергонасыщенного трактора «Кировец» и комбайна

«Колос». Это глубоко впечатляющее зрелище показывает нам, как далеко шагнуло развитие сельскохозяйственного машиностроения за 70 лет Советской власти.

Участники парада выстраиваются в центре, на площади перед трибуной. Первый секретарь райкома КПСС И. А. Габитов предоставляет почетное право поднятия флага «Трудовой славы» победителям социалистического соревнования 1986 года за звание «Лучший по профессии», среди которых комбайнер совхоза «Таналыкский» И. С. Абдулманов, шофер совхоза «Акъярский» Р. Д. Байчурин и тракторист Г. М. Чиннов, из совхоза «Хайбуллинский» — кукурузовод К. З. Ислямдаев, свинарка Н. Г. Гаврилова, пчеловод К. Н. Рыскужин, из совхоза «Маканский» — доярка Т. Ш. Мамбетова, чабаны Р. У. Мамбетов и Р. Л. Акчурин, скотник колхоза имени Фрунзе И. В. Бухарбаев, телятница колхоза имени Ленина Г. Е. Сухова, коновод колхоза имени Калинина Ф. Б. Габбасов, из совхоза «Матраевский» — техник-осеменатор К. С. Сагитов и кумысолел А. Г. Кашкарова. Под звуки Гимна Советского Союза поднимается алый стяг на флагштоке. Сабантуй-87 открыт!

На трибуне председатель организационного комитета праздника З. Н. Кадиков. Он в краткой речи подвел итоги весенне-полевых работ, остановился на задачах, выразил огромную благодарность передовикам, новаторам производства за их самоотверженный труд и пригласил всех принять активное участие на празднике, пожелал приятного отдыха, веселого настроения.

Победители социалистического соревнования были награждены переходящими Красными знаменами, вымпелами, Дипломами, Почетными грамотами.

Традиционный праздник сабантуя приглашает всех состязаться в песне и пляске, силе и ловкости, удали и мудрости, быстроте и спорности.

Давайте, на некоторое время отвлекемся от рассказа о трудовых буднях труженников села и обратимся к тому, что происходило на майдане, на спортивных площадках.

Сюда собралось мно-

го народу, слышны во- гласы и дружные ап- дисменты. Зрители, как может, подбадрива- борцов, ведущих схватку на зеленом ко- В центре сидит груп- батыров, они пристало не следят за теми, кто пробует свои силы на ко- ре по своей весовой ка- гории. Среди них из- стные любители наци- нальной борьбы Шан- рей Кувандыков, управ- ляющий Сагитовским с- делением совхоза «Ма- канский», врач-терапевт центральной районной больницы Гали Бухарбаев, механизатор совхоза «Хайбуллинский» И. Шит Валеев.

Одни за другим ост- вляют арену борьбы: кто не сумел победить соперника. Главный судья С. С. Насыров об- являет схватку на абсолютное первенство, т. е. на главный приз Сабантуя — баран. Кто он дастанется? Спор разрешила схватка двух ведущих борцов. Это Р. Валеев и Ш. Кувандыков. По сумме очков Рашид Магасумович левый выходит победителем и становится чемпионом барана. Победители в своих весовых категориях были награждены Почетными грамотами и подарками.

Спортивные соревнования одновременно шли в нескольких местах. Волейбольные площадки окружили любители этого вида спорта, особенно молодежь, у каждой своя любимая команда. Здесь борьбу за первое место вели 10 команд. В итоге три из них вышли в финал. Это волейболисты колхоза имени Ленина и питан Геннадий Щекучев, районного центра (Тагир Нураев) и совхоза «Матраевский» (Анатолий Лобанов). Первое место завоевали волейболисты колхоза имени Ленина, второе — районного центра и третье — совхоза «Матраевский».

На помостах по поднятию гири и штанги померялись силами мужчины. Набрав абсолютную сумму в толкание 21 кг и в рывке 30 килограммов, строители из совхоза «Степной» И. Н. Ахмедов завоевал звание чемпиона района. На второе и третье места вышли И. Г. Асхапшин — учитель средней школы и Ф. Х. Исхаков — шофер совхоза «Хайбуллинский».

Молодые спортсмены демонстрировали свое мастерство в соревнова-

ПОЛЕВЫХ РАБОТ, ПРАЗДНИК



НА СНИМКЕ: победитель по национальной борьбе среди атлетов Р. М. Валеев завоевал главный приз.



Скакуны показали свою выносливость, резвость и красоту бега. А вот и победители на дистанции 6 километров. Это ученик Степновской восьмилетней школы П. Лунев и его друг «Белолобый».

тех, кто ловит монету в катыке. Один за другим выходят на середину желающие испытать счастье. Самым удачливым оказался механизатор колхоза имени Фрунзе Хасан Кудабаяв. Он завоевал первый приз — транзистор, второй — у Закира Алябаева из колхоза имени Ленина. Третий приз вновь достался представителю колхоза имени Фрунзе дору Роберту Юлдашбаеву.

Упорное состязание шло на бревне по индийскому боксу. Свою ловкость, увертливость доказали, заняв призовые места, ученик VIII

на — наклонного бума. Большую сноровку показали здесь ученик Галиахметовской средней школы Рафис Искужин и другие.

Раздался гонг и 32 всадника, слившись воедино со своими скакунами, как ветер, понеслись. Нелегким был этот забег скакунов на 4 километра, многие не выдержали напряжения темпа, сошли с дистанции, но уверенно на протяжении всей скачки впереди были учащиеся Степновской восьмилетней школы Лямкин под номером 9 на скакуне под кличкой «Вороний» и ученик этой же шко-

на лошадях «Полет» и «Турат».

На дистанцию 2 километра вышло 6 участников конных скачек на рысаках. С неослабным вниманием зрители следили за этим забегом, где сразу же после старта определились 4 сильнейших наездника. И вновь успех сопутствовал спортсменам из совхоза «Степной». Как и в прошлом году, уверенно пришел к финишу рысак под ключкой «Батрак» ведомый А. Саптарьяповым. Вторым был рабочий Г. Билалов из совхоза «Акъярский» на рысаке «Орлик» и третьим — заведующий Федоровской фермой колхоза «Красный доброволец» И. Муталов.

Захватывающим зрелищем бывают забеги троек на дистанцию 4 километра. Знайки лошадей без ошибок определили победителя, так и случилось. Значительно опередив своих соперников как и год назад, первым пришла к финишу тройка А. Гаврилова из совхоза «Хайбуллинский».

Жаль, что другие хозяйства не могут выставить достойные тройки. Отношение к коневодству, видимо, не улучшается.

Новшеством для нынешнего сабантуй можно было считать состязание механизаторов. Каждому из семи участников соревнования предстояло показать свои знания в теории и практике, ответить на один билет из трех вопросов, за три минуты устранить неисправность в своем тракторе МТЗ, завести двигатель и продемонстрировать фигурную езду, не сбив ни одного маленького, большого флажков. Хорошие теоретические и практические знания показал механизатор Г. М. Казакбаев из совхоза «Матраевский», набравший наивысшее количество баллов (85 баллов). Высоким мастерством вождения отличился Р. В. Байгускаров (80 баллов) при фигурной езде. Им сбит всего один флажок. И неожиданно для всех на третье место вышел механизатор Ф. Ф. Рахматуллин из колхоза «Новый путь», показавший неплохие знания в механизаторском деле. Лучшим были вручены ценные памятные подарки.

Какой праздник без песен, музыки, плясок? В этом году на Сабантуй состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

Ценители народного таланта собрались у летнего театра стадиона

ных подарков — музыкальных инструментов.

Среди танцевальных коллективов лучшими были признаны Подольчане, артисты Целинного Дома культуры, а также юные танцоры с Мамбетовской средней школы, защищавшие честь труженников совхоза «Маканский». Они заняли соответственно три призовых места.

Особый интерес зрителей вызвали сольные исполнения. Среди них следует выделить танцы в исполнении оператора центральной котельной А. Хакимовой, ученицы Акъярской средней школы № 2

ник художественной самодеятельности, музыкальный руководитель Уфимского Дома культуры М. Арсланов.

За активное участие в художественной самодетельности на празднике труда, культуры и спорта — «Сабантуй-87» Почетной грамотой и набором чайной посуды награждена наша гостья из Зилаирского района К. Султангужина. С особым оживлением смотрели труженники района нетрадиционные выступления на сцене руководителей ряда хозяйств, решивших экспромтом показать себя в области самодет-



На беговой дорожке победе отдаются последние

Венеры Набиуллиной, учащихся Бурибаевской средней школы Альбины Байгужиной, Лианы Привалихиной, которые среди участников конкурса признаны самыми юными и обаятельными. Большим исполнительским мастерством отличились сольные исполнения песен работника аэропорта села Акъяр Р. Давлетбаева, З. Тялгулова из поселка Бурибай, директора Иляевского Дома культуры Ф. Рахметовой, а также Н. Вахитовой из деревни Юлбарсово.

В конкурсе чтецов непревзойденным оказался зоотехник колхоза «Красное знамя» К. Илембетов.

Среди вокальных ансамблей с особой теплотой была воспринята и отмечена в числе наиболее талантливых группа ветеранов войны и труда из райцентра.

Поощрительных призов и грамот удостоены исполнители оригинальных жанров С. Сынгинов из поселка Бурибай, работник районной библиотеки Г. Билалов, С. Биктимиров — юрист-консульт РАПО, постоянный и активный участ-

тального искусства. Их появление на сцене отличалось, если не таким высоким качеством исполнения, то явным артистизмом, энтузиазмом, выдумкой. Их участие в художественной самодеятельности, а также большое число желающих выступить помимо заранее составленной концертной программы подчеркнуло массовость, всеобщий творческий подъем среди любителей народной песни, пляски, художественного слова.

На летней голубой сцене под лучами солнца, лазурного неба, на фоне зелени царило такое обилие красок ярких костюмов, живописной декорации, разноцветных флажков, которое хорошо дополнялось светом улыбок участников концерта.

Особой изюминкой всякого сабантуй является та башкирская деревушка с юртами, что неизменно вырастает раз в год под сенью ив у реки Таналык. Не заглянуть сюда, значит лишиться себя очень многого для создания общего впечатления о сабантуйе — хайбуллинцы это

СЛУЖАТ ПАРНИ РОДИНЕ

Прожояк сына в армию, наверное, каждый родитель дает наизусть: «Служи как положено, чтобы мы не краснели за тебя». Такой наказ дали своему сыну шамалью и работники Хануллинской геолого-разведочной партии Салим и Минзифа Максютовы, — пишет в редакцию нашей газеты редактор А. Храмова из поселка Бурбай.

Они на днях получили благодарственное письмо от командования воинской части, где их сын проходит военную службу. Командование сообщает родителям об образцовом выполнении своих служебных обязанностей Шамилем Максютовым. «За короткий срок, — говорится в письме, — освоив свою специальность, он стал выполнять боевую задачу государственной важности, проявляя при этом усердие и инициативу, постоянную готовность с оружием в руках защищать мирный труд советского народа».

— Наша семья большая и дружная, — делится своими радостями Р. Кужагалидина. — Отец и мать всю жизнь трудились в животноводстве в деревне Актасево. Они и вырастили и воспитали восьмерых детей. Постарались нам дать образование. Дети выросли, и а ш л и свое место в жизни. Пришло время радовать

ся им успехами детей. Недавно родители получили радостное письмо. В нем говорится: «Уважаемые Шарифьян Салихович и Габида Янгалиева! Командование войсковой части с большой радостью сообщает, что ваш сын Юнус, преумножая боевые заслуги части, с честью носит высокое звание защитника Родины. Большое спасибо вам за то, что воспитали своего сына трудолюбивым, дисциплинированным, горячо любящим свою социалистическую Отчизну».

Жителям села Татыр-Узак Тухватулле и Уралбике Алчиновым командование части сообщает о том, что их сын Радик показывает образец умелых, инициативных действий на тактических занятиях. За усердие в службе, отличное знание и владение вверенным ему оружием и боевой техникой, примерную воинскую дисциплину он поощрен командованием.

Такого характера письмо получили жители села Акъяр Фаттах и Флюра Аралбаевы. «Рядовой Рамиль Аралбаев в повседневной и напряженной службе хорошо овладел знаниями и навыками, необходимыми защитнику Родины, которые с успехом применяет при выполнении больших и сложных задач, стоящих перед войсковой частью», —



говорится в нем.

— Ваш сын Марган Кашкаров, — пишут жителям села Татыр-Узак Ахмету и Сафину Кашкаровым, — служит в морских частях пограничных войск, выполняет ответственную и почетную задачу по охране рубежей нашей великой страны. Он успешно вы-

полнил социалистическое обязательство, добился отличных результатов в боевой и политической подготовке, повышении пограничного мастерства, овладении техникой и оружием.

А. АККУЖИН.

НА СНИМКЕ: наш земляк Марган Кашкаров.

РОДИТЕЛЯМ НА РАДОСТЬ

Опасны

Геморрагическая лихорадка с поражением почек — тяжелое острое заболевание. Возбудителем его является вирус, распространяемый различными лесными и полевыми мышами. Заболевание может возникать в любое время года, но чаще летом и осенью, в период массового отдыха в лесу, заготовке дров, сена и т. п.

Человек может заразиться различными путями, но обычно вирус проникает в организм через рот вместе с попорченными мышьями продуктами, или же просто грязными руками. Иногда это происходит при вдыхании пыли при пользовании сеном, соломой. Особенно часты заражения в постройках, расположенных в лесу.

Чаще других заболевают садоводы, охотники и рыболовы, сборщики ягод.

От момента заражения до проявления признаков болезни проходит 2—5 недель. Обычно заболевание начинается внезапно: повышается

ЭТО ИНТ

Каменный уголь в нашем районе. Для многих это известие покажется удивительным. Первые я об этом случайно узнал в 1960 году из архивных материалов исполкома райсовета за 1938 год.

Недавно на свой запрос я получил ответ из Башкирского производственного геологического объединения «Башкиргеология». Главный геолог объединения Б. Магадеев сообщает:

«Углепроявления в Хайбуллинском районе известны с прошлого столетия. Это одно из редких мест выхода угля на поверхность (правый борт ручья Еранагас), названный исследователями Юлбарсовским участком, который находится в 4,5 километрах юго-западнее деревни Аюлы».

Редактор **Б. Г.**

Гайское медиц

Объявляет прием учащихся на 1987—1988 учебный год. Училице готовит медицинских сестер на базе средней школы, срок обучения 1 год 10 месяцев. Прием заявлений с 1 июня по 14 августа. Заявление подается на имя директора лично. К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании (в подлиннике) четыре фотогра-

Лето трудовое

Реорганизованная из начальной и восьмилетней, наша школа существует уже второй год. Коллектив учителей не ослышался, но молодое, энергичное. В школе обучалось в этом году более 80 учащихся, но, несмотря на это, она вносит свою лепту в те дела, которыми живут труженики совхоза «Таналыкский». В прошлом году учащиеся в период уборки урожая готовили зерноток и приемы урожая с золотой нивы, учителя, отработав свое рабочее время в школе, выходили во вторую смену на зерноток, да и ранее в сенокосную станицу дети жили заботами старших. Ученик шестого класса Бася Туев был конюхом, а шестиклассница Света Шанина вместе с мамой работала поваром — кормила в поле своими обедами рабочих. И в этом году на период сенокоса и уборки урожая планы у нас олимпийские, но реальные.

В этом году 800 голов овец прошли санитарную обработку, проведенную силами уча-

лось бы отметить ту особенность, которая присуща всем жителям села Савельевка — это удивительное трудолюбие. А каковы родители, таковы и дети. В большинстве семей уделяется делу трудового воспитания значительное место. Потому всякая инициатива школы в отделении получает хорошую поддержку со стороны взрослых.

Сейчас учащиеся, проходящие практику под руководством учителя труда С. И. Щикагурова, заняты благоустройством школы, в данный момент ставится ограждение территории. Нам нужна учебная мастерская. Совхоз выделил нам помещение, где после определенного ремонта установим фуговально-пильный школьный станок. Уже установлены два токарных, один фрезерный, сверлильный и точильный станки. Пора заливать пол бетоном. И все это делается руками детей.

Есть у нас молодой еще школьный сад, который также требует ежедневного ухода со стороны ребят

Предстоит до осени оборудовать спортивную площадку. Фронт работы большой, но если не сбавлять взятого темпа, свои задачи мы должны выполнить. К 1 июля ремонт здания школы мы закончим.

Особенно хотелось бы отметить наиболее активных участников проводимых летних работ. Это техника А. М. Кузнецова, учительница-языковед М. Х. Абдулманова, воспитательница С. Р. Зиннурова. Из учащихся отличились учащиеся VI—VIII классов, среди которых семиклассница Оля и Гаяля Абрамовы, Гаяля Лапкина, из мальчиков — учащиеся VII класса Рустам Сулейманов и VIII класса — Радик Турузбаев, Басыр Ахметов.

До всего есть дело нашим ребятам. Настоящую заботу о ветеранах войны и труда, семьях погибших воинов в Великой Отечественной проявляют тимуровцы V—VI классов, помогающие престарелым и одиноким в доме и по хозяйству.

Наша школа молодая, но очень важно эти трудовые традиции сохранить. Труд — верный помощник в воспитании подрастающего поколения

Отзовитесь, однополчане!

Славный боевой путь от Москвы через Сталинград до Эльбы прошла 21-я дивизия народного ополчения, переименованная впоследствии в 77-ю гвардейскую Черниговскую стрелковую дивизию. За годы войны в части 68 воинов стали Героями Советского Союза, 18 — полными кавалерами орденов Славы, в одном из батальонов весь рядовой и сержантский состав стал кавалерами орденов Славы и он единственный в Советской Армии носит звание «Батальон Славы».

30 лет работает совет ветеранов 77-й гвардейской Черниговской ордена Ленина, Краснознаменной, ордена Суворовской дивизии. Мы обращаемся к однополчанам отозваться и сообщить о себе по адресу: 121002, Москва Г-2, Арбат, Старокопищенный переулок, дом № 36. Это поможет нам проверить свои ряды, организовано провести